
第４回沖縄県がん診療連携協議会普及啓発部会議事要旨 

 

[日時]  平成２１年 ２月３日（火） １５：００～１６：３０ 

[場所]  琉球大学医学部附属病院 管理棟２階 小会議室 

[参加者]  ７名：大城馨、蔵根端枝（沖縄県健康増進課成人保健班）、幸地周（北部地区医師会）、 

長井裕（琉大病院産婦人科）、諸見里明（沖縄県教育庁保健体育課）、 

増田昌人（琉大病院がんセンター） 

[欠席者]  ２名：高橋慶行（県立中部病院）、久高 学（那覇市立病院） 

[陪席者] ２名：儀間 昌子（沖縄県教育庁保健体育課）、大嶺明希（琉大病院がんセンター） 

 

議題に先立ち、第３回沖縄県がん診療連携協議会普及啓発部会議事要旨が承認された。 

[報告内容] 

 

１. 女性のがん検診普及啓発事業「講演・シンポジウム」のアンケートについて（資料２） 

長井部会長から沖縄県主催で平成 21 年 2 月 11 日に行われる予定の講演会アンケートについて、琉大病

院青木産科婦人科長と県担当者がすでに検討していることが報告された。 

 

２． 沖縄県の進行管理について（資料３） 

大城委員より説明があり、受診率の向上について沖縄県生活習慣病検診管理協議会にて協議しており、

また、未成年者の喫煙をゼロにすることについてアクションプラン推進協議会で協議していることの説

明があった。 

 

[協議内容] 

１． がん生存者の QRL 向上のための医療資源調査について（資料４） 

内容が多いため、次回までに内容を確認し、協議することが承認された。また、沖縄県教育庁保健体育

課 儀間さんより一部すでに調査済みとの報告があった。 

 

２． 講演会内容について（資料５） 

長井部会長より、来年度の講演会は「子宮頚がん」としており、高橋委員と検討することになっていた

が、高橋委員が休みの為、次回までに検討し、議題として提出すると説明があった。 

 

３． 普及啓発部会目的について（資料６） 

普及啓発部会の目的が県で協議している各委員会と内容が重複しているので、普及啓発部会の目的を絞

ることが承認された。また、沖縄県の担当者が委員として参加している為、目的４・９・１０について

も削除されることが承認された。 

 

４． その他 

① 子宮がんについての講習会について 

第3回普及啓発部会の際に子宮がんについての講習会を養護教員向けに行ってはどうかという高橋委員

の提案を踏まえ、長井部会長より諸見里委員に提案があり、養護教員の集会において、講義することが

承認された。 

 



② 市町村における検診について 

幸地委員より、検診を行っている事業所に対して指導等は行っているのか、また受診者数の制限がある

と聞いたが事実なのかという質問があり、大城班長より、指導等はとくに行ってはおらず市町村は予算

配分がある為、検査委託機関は制限がある可能性があるため、事実確認を行いますとの説明があった。 

 


